
Экономическая сфера 
жизни общества

Подготовка к ОГЭ-9



I. Экономика, 
её роль в жизни обществ



� 1. К экономической сфере общества относятся 
отношения между

� 1) несколькими народностями страны
� 2) участниками биржевых торгов
� 3) учителем и учениками
� 4) бывшими супругами 

� 2. Верны ли следующие суждения об экономике?

� А. Экономика – это система ведения рационального 
хозяйства

� Б. Экономика – это способ рациональной траты 
ресурсов.

� 1) верно только А                               3) верны оба суждения
� 2) верно только Б                               4) оба суждения неверны

Экономика  - это наука  об использовании людьми ресурсов для производства 
различных товаров и услуг, их распределение, обмена и потребления.
Под экономикой подразумевают рационально организованную деятельность 
больших групп людей, вступающих между собой в отношения производства, 
потребления, распределения и обмена товаров и услуг.
Одна из основных задач экономики – разрешение противоречия между 
естественным стремлением человека экономить собственные силы и 
удовлетворением  растущих потребностей, то есть наиболее рациональное  
использование ресурсов.



� 3. Верны ли следующие суждения о структуре 
экономике? 

� А. В структуре экономики входят производителя и 
потребители материальных благ.

� Б.  В структуру  экономики не включаются торговые 
отношения.

� 1) верно только А                               3) верны оба суждения
� 2) верно только Б                               4) оба суждения 
неверны

Экономическая сфера общества представляет собой  
производство, распределение,  обмен и потребление товаров 
и услуг.
Одной  из  основных  составных частей экономических 
отношений являются отношения обмена между людьми, 
выступающие как обмен деятельностью, товарами и 
услугами.



� 4.  Верны ли следующие суждения об экономике?
� А. В повседневной жизни человек постоянно сталкивается с 

экономическими отношениями.
� Б. В экономические отношения вступают только профессиональные 

экономисты.
� 1) верно только А                               3) верны оба суждения
� 2) верно только Б                               4) оба суждения неверны
� 5. Ниже приведен ряд понятий. Все они, за исключением одного, 

относятся к экономической жизни общества. Найдите и выпишите 
номер понятия, выпадающего из этого ряда.

� 1) акционерная  компания, 2) биржевые торги, 3) общее собрание 
акционеров,  4) законодательное собрание, 5) ценная бумага.

� Ответ:  
4



II. Ограниченность ресурсов. 
Факторы производства.



� 6. Верны ли следующие суждения об экономических ресурсах? 
� А. В  отличие от неограниченных потребностей человека экономические 

ресурсы ограниченны.
� Б. Страна, обладающая редкими ресурсами, имеет более высокий уровень 

жизни.    
� 1) верно только А                               3) верны оба суждения
� 2) верно только Б                               4) оба суждения неверны

� 7. Что из перечисленного относится к основным факторам производства?
� 1) цена                                          3) предложение
� 2) спрос                                       4) земля  

Под экономическими ресурсами понимаются все денежные средства, 
ценности, запасы, возможности, источники средств, доходов, необходимые 

для создания товаров и услуг.

Факторы производства — экономические ресурсы, необходимые для производства товаров и услуг.
Земля — это естественные (природные) ресурсы, необходимые для существования человеческого 
общества и используемые в хозяйстве.
Труд (  трудовые ресурсы) — целесообразная, сознательная деятельность человека, направленная на 
удовлетворение потребностей индивида и общества.
Капитал ( финансовые ресурсы) — совокупность имущества, используемого для получения 
прибыли.  Предпринимательские способности — это фактор, связывающий воедино остальные 
ресурсы производства, экономический ресурс, в состав которого следует включать 
предпринимателей, предпринимательскую инфраструктуру, а также предпринимательскую этику и 
культуру.
Информация ( информационные ресурсы) — ресурс, используемый в экономических процессах. 
Информация, овеществляясь во всех компонентах системы производительных сил общества, 
выступает составным элементом всех моментов процесса труда — и предметом труда, и средством 
труда, и составной частью живого труда. 





III. Экономические системы





� 8. Для рыночной экономики характерно
� 1) установление твердого курса валюты
� 2) преобладание гос. собствености.
� 3)Формирование цен под влиянием конкуренции рынка.
� 4) государственное регулирование деятельности 

предприятий. 
� 9.  Основным признаком командной экономики 

является
� 1) государственный план производства товаров и услуг
� 2) наличие конкурентной борьбы
� 3) экономическая независимость производителей
� 4) формирование цены товара под влиянием 

экономических законов.



� 10. И для рыночной и для командной экономики 
характерно

�  1) контроль государства над ценообразованием
� 2) наличие конкурентной борьбы
� 3) существование товарного дефицита
� 4) наличие товарного хозяйства



IV.Потребитель 



Потребителем называют лицо или организацию, которое приобретает 
продукты чьего-либо производства, чьей-либо деятельности, включая и 
свой собственный продукт.
Накопление -  процесс откладывания части дохода, прибыли на 
будущие нужды, превращение части прибыли в капитал, увеличение 
запасов материалов, имущества, наращивание капитала, основных 
средств государством, предприятиями, предпринимателями, домашними 
хозяйствами.
Обмен – широко распространенная экономическая операция, одна из 
стадий воспроизводственного цикла, состоящая в том, что одно лицо 
передает другому вещь, товар, получая в замен деньги либо другую 
вещь. 
Потребительский спрос – объем продаж или доля рынка, которую 
занимает товар в магазинах, где он распространяется; потребительский 
спрос измеряет конкурентоспособность товара на основе уровня его 
распространения.
Товары-заменители – это товары, которые эффективно удовлетворяют 
потребности покупателей, имея сходные функциональные 
характеристики с товаром, производимым другими организациями.



11. Как потребитель человек выступает, когда
1) сочиняет музыку
2) покупает продукты
3) занимается спортом
4) пишет книгу.
12. Приобретение товара в магазине и использование 
купленной вещи иллюстрирует процесс 

1)Производства
2)Накопление 
3)Потребления
4)Обмена



13. Верны ли суждения о потребительском спросе?
 А. Потребительский спрос ограничен размерами 
индивидуального дохода.
Б. Потребительский спрос ограничен ценами на товары 
заменители.
1) верно только А                               3) верны оба суждения
2) верно только Б                               4) оба суждения неверны

 



V. Производство. Производитель.



Предприятие – это самостоятельный хозяйствующий субъект с 
правами юридического лица, производящим продукцию, товары, 
услуги, выполняющий работу, занимающийся различными 
видами экономической деятельности.
Главная функция предприятия – создавать, производить 
материальные блага.
Производитель – предприятие, организация, компания, лицо, 
производящие, изготовляющие продукцию,  товары, оказывающие 
услуги.
Производительным труд  считается всякий труд , в процессе 
которого реализуется цель производства, создаются осязаемые 
продукты или предметы, являющиеся товарами. 
Непроизводительный труд оказывает услуги.  



14. Верны ли суждения о предприятиях?
А. Предприятия занимаются преимущественно 
потреблением материальных благ.
Б. На предприятиях создаются основные материальные 
блага общества.
1) верно только А                               3) верны оба суждения
2) верно только Б                               4) оба суждения неверны
15. Ниже приведен ряд характеристик. Все они, за 
исключением одной, относятся к производству 
материальных благ. Найдите и выпишите номер 
характеристики, выпадающей из этого ряда.
1)строительство жилого дома, 2) ипотечный кредит, 3)
сбор урожая зерновых, 4) переработка нефти, 5) 
строительство автодороги.
Ответ: 2



16. В роли производителя человек выступает, когда
1)Читает книгу
2)Слушает музыку
3)Покупает продукты
4)Строит дороги

17. Установите соответствие между видами трудовой 
деятельности и профессиями.
Профессии Виды трудовой деятельности

А) учитель
Б) строитель
В) менеджер
Г)сталевар

1) Производительный труд
2) Непроизводительный труд

А Б В Г
2 1 2 1



VI. Предпринимательская 
деятельность



Предпринимательская деятельность – человек, который владеет и 
управляет собственным делом в надежде на получение прибыли или 
основывает свое дело при помощи собственных или полученных в долг 
(кредит) средств.
Основные типы предпринимательской деятельности:
1. Партнёрский – это товарищество, принадлежащее нескольким 
собственникам.
2. Товарищество – объединение закрытого типа с ограниченным числом 
участников, осуществляющих совестную деятельность на основе деловой 
собственности и принимающих непосредственное участие в управлении.
Для товарищества характерно: фиксированный состав участников, 
деловое участие в предприятии, личная неимущественная 
ответственность участников.
3. Корпорация – основанное на долевом участии в капитале 
хозяйственное общество, объединение лиц и капиталов для производства 
товаров и услуг.
Типы: акционерное общество
 



18. Верны ли  суждения о качествах предпринимательской 
деятельности?
А. Для предпринимателя характерна при принятии решения ориентация 
на мнение хозяина предприятия.
Б. Предприниматель ориентируется только на достижение коммерческого 
успеха.
1) верно только А                               3) верны оба суждения
2) верно только Б                               4) оба суждения неверны
19. Укажите правильную последовательность действий участника 
акционерной компании.

1)Приобретение акций компании
2)Получение информации о деятельности компании
3)Участие в выборах Совете директоров
4)Получение дивидендов
5)Участие в общем собрании акционеров.

21534



20. В приведенном списке указаны черты сходства и 
отличия корпоративного и партнерского 
предпринимательства. 
Выберите и запишите в первую колонку таблицы 
порядковые номера черт сходства, а во вторую – 
порядковые номера черт отличия.

1)Является участником рыночных отношений
2)Является товариществом, принадлежащим нескольким лицам
3)Является хозяйственным обществом, объединением лиц и 

капиталов
4)Главная цель деятельности – извлечение прибыли путем 

оказания услуг и продажи товаров

Черты сходства Черты различия

14 23



VII. Типы рынков



Конкуренция – соперничество нескольких хозяйствующих 
субъектов в достижении схожей цели.
Приватизация – это передача гос.собственности в частные 
руки и передача управления от государства в частный сектор. 
Национализация -  это процесс,  обратный приватизации – 
переход в собственность государства земли, промышленных 
предприятий, банков, транспорт или другого имущества, 
принадлежащего частным  или акционерным обществам. 
Может осуществляться безвозмездно, а также   за полный или 
частичный выкуп. 
Монополизация – создание монополий, то есть получение 
отдельным лицом, группой лиц или государством 
исключительного права на осуществление  какого-либо вида 
деятельности.



21. В государстве М. все автомобили производятся на 
нескольких крупных предприятиях. Эти предприятия 
возникли путем слияния и поглощения мелких 
автомобильных заводов. Как называется процесс, 
который иллюстрирует  данный пример?
1) конкуренция
2) Приватизация
3) Монополизация
4) Национализация 
22. Верны ли следующие суждения о конкуренции?
А. Конкуренция ведет к улучшению качества товара.  
Б. В результате конкурентной борьбы происходит вытеснение 
с рынка некачественных товаров.
1) верно только А                               3) верны оба суждения
2) верно только Б                               4) оба суждения неверны



 VIII.Рыночная экономика 



Основные элементы рынка:
� Рынок товаров и услуг;
� Рынок труда;
� Рынок  капиталов.
� По объектам различают:
� Рынок товаров, рынок услуг, рынок капиталов, рынок 

ценных бумаг, рынок труда, валютный рынок, рынок 
информации и научно-технических разработок.

� 22. Спрос и предложение на бытовую технику 
формируются на рынке

� 1) капиталов
� 2) товаров и услуг
� 3) ценных бумаг
� 4) недвижимости



� Спрос – это платежеспособная потребность, то есть сумма 
денег, которую покупатели могут т намерены заплатить за 
какие-то нужные им изделия.

� 1.  Если спрос уменьшается, а предложение остается 
неизменным, то цена уменьшается.

� 2. Если спрос и предложение неизменны, то цена на товар 
также не изменяется.

� 3. Если спрос уменьшается, а предложение возрастает, то 
цена падает.

� 4) если спрос остается неизменным, а предложение 
сокращается, то цена возрастает.

� 23. Цена возрастает, если спрос 
� 1) остается неизменным, а предложение сократится
� 2) уменьшается, а предложение остается неизменным
� 3) и предложение не меняются
� 4) уменьшается, а предложение возрастает



� 24. Спрос показывает
� 1) потребность покупателя в товаре
� 2) количество товара, которое покупатель хочет приобрести
� 3) потребность в товаре и возможность приобрести его
� 4) количество денег на приобретение товара.
� 25. Закон спроса и предложения функционирует только в 
� 1) командной экономике
� 2)  рыночной экономике
� 3) административной экономике
� 4) плановой экономике
� 26. В стране В. Цены на товары формируются независимо от 

ситуации на рынке. Их определяет государство, и никто не имеет 
права изменять их. Какой тип экономики в государстве В.?

� 1) рыночная
� 2) смешанная
� 3) традиционная
� 4) командная



� 27. Для государства М. характерно господство государственной 
собственности на средства производства, отсутствие конкуренции и 
централизованное распределение ресурсов. К какому типу относится 
экономика государства М.?

� 1) рыночной
� 2) смешанной
� 3)  традиционной
� 4) командной
� 28. В экономике страны С. Свободно продаются и приобретаются 

ресурсы производства. Наряду с гос.собственностью сосуществуют и 
частная, и прочие формы собственности. К какому типу экономики 
принадлежит государство С.?

� 1) командной экономике
� 2)  рыночной экономике
� 3) административной экономике
� 4) традиционной экономике
�  



� 29.  В государстве Т. Формирование цены товара происходит под 
влиянием соотношения спроса и предложения. К какому типу 
относится экономика государства Т.?

� 1) рыночной
� 2) смешанной
� 3)  традиционной
� 4) командной
� 30.  Зимой гражданка К. видела в веломагазине велосипед нужной ей 

модели за 5 тыс.руб. Когда весной она приехала в тот магазин, чтобы 
приобрести велосипед, его цена поднялась до 7,5 тыс.руб. Какую 
рыночную ситуацию иллюстрирует этот пример?

� 1)  рост цен из-за сезонного повышения спроса на товар
� 2)   рост цен в связи с сокращением предложения
� 3) баланса между спросом и предложением
� 4)  отставания спроса от предложения
�  



� 31.  Верны ли следующие суждения о конкуренции?
�  А. Конкуренция производителей ведет к появлению дефицита.
� Б. Конкуренция покупателей приводит к улучшению качества товаров и 

снижению цен на них.
� 1) верно только А                               3) верны оба суждения
� 2) верно только Б                               4) оба суждения неверны

� 32. Верны ли следующие суждения о соотношении спроса и 
предложения? 

�  А.  В случае роста спроса на товар его предложение вырастет.
� Б.  Если спрос на товар падает, предложение этого товара вырастет. 

�  1) верно только А                               3) верны оба суждения
� 2) верно только Б                               4) оба суждения неверны

�  
�  



� 33. Укажите  правильности последовательность событий, 
иллюстрирующая рост цен на рынке зерна.

� 1) сокращение предложение зерна из-за его недостатка
� 2) рост спроса на зерно  из-за сокращения его предложения.
� 3) рост цен на продукты из муки.
� 4) появление товарного дефицита зерновых продуктов.
� 5) засушливое лето, в результате которого большая часть урожая 

погибла.
� Ответ:  51243 



IX. Обмен



Товар – продукт труда, произведенный для обмена 
(продажи).

� Главные свойства товара – его способность удовлетворять потребности 
людей в чем-либо и способность быть соотнесенным по ценности с 
другими товарами.

� Стоимость товара складывается из его начальной стоимости – 
общественно необходимого рабочего времени (затрат труда) на его 
производство, его потребительской стоимости (ценности для потребителя, 
полезности) и меновой стоимости (стоимости, которая регулирует 
отношения при обмене).

� Основные характеристики товара:
✔ полезные для потребителя товары;
✔ стоимость;
✔ ограничение в доступе



� 35. Верны ли суждения о товаре?
� А. Товаром может стать только материальный объект.
� Б. Товаром могут быть как материальные объекты, так и идеи 

и услуги.
� 1) верно только А                               3) верны оба суждения
� 2) верно только Б                               4) оба суждения неверны
36. Верны ли суждения о цене товара?
� А.  Цена товара включает затраты на его производство и 

транспортировку к месту продаж.
� Б.  Цена товара назначается продавцом в соответствии только 

с его пожеланиями.
� 1) верно только А                               3) верны оба суждения
� 2) верно только Б                               4) оба суждения неверны



�  37.  Верны ли суждения о свойстве товара?
� А. Любой товар удовлетворяет потребности людей.
� Б.  Товар имеет определенную стоимость, в соответствии с 

которой он может быть обмене на другой товар.
� 1) верно только А                               3) верны оба суждения
� 2) верно только Б                               4) оба суждения неверны
 



X. Роль государства в экономике



� В процессе производства происходить 
преобразование природных материалов, 
придание им свойств, благодаря которым они 
могут удовлетворять потребности людей.

� Потребление – это использование результатов 
производства для удовлетворения определенных 
потребностей людей, общества.

� Распределение  - это разделение произведенного 
экономического продукта, дохода, прибыли на 
отдельные части, имеющие адресное назначение, 
предназначенные для передачи отдельным 
фондам, отдельным лицам.



38. Правительство выплачивает пособия 
пенсионерам и безработным, студентам 
стипендии. Это деятельность правительства в 
сфере

1)Производства   

2) обмена
3)Потребления     

4) распределения 

39. Правительство на своем заседании решало 
вопрос, как наилучшим образом распорядиться 
запасами зерна, сделанным в текущем году. К какой 
функции экономики относится данная деятельность 
правительства?

1)Производства
2)Потребления
3)Распределения
4)Накопления 



40. Верны ли следующие суждения о роли 
государства в рыночной экономике?

А. В современном мире государство совершенно не 
вмешивается в экономику.

Б. Государство регулирует рынок с помощью 
правовых норм.

1) верно только А                   3) верны оба суждения
2) верно только Б                   4) оба суждения неверны



41. В приведенном ниже списке указаны черты 
сходства и отличия роли государства в 
рыночной и командной экономике. Выберите и 
запишите в первую колонку таблицы порядковые 
номера черт сходства, а во вторую колонку – 
порядковые номера черт отличия.

1)Создает правовую базу для развития экономики
2)Обеспечивает сбор налогов
3)Устанавливает основные цены на потребительские 
товары

4)Определяет необходимое количество всех товаров 
и услуг в странеЧерты сходства Черты различия
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XI. Государственный бюджет



Государственный бюджет – это план доходов и 
расходов государства на определенный период 
времени, чаще всего на год, составленный с 
указанием источников поступления 
государственных доходов и направлений, каналов 
расходования средств.

Составляется правительством, утверждается и 
принимается высшими законодательными 
органами.

42. Государственный бюджет – это панируемые
(й) государством на год
1) Объем строительства жилья
2) Прирост населения
3) Расходы на социальные программы
4) Расходы и доходы



43. Государственный бюджет – это панируемые 
государством на год 

1)Расходы и доходы государства
2)Расходы и доходы населения
3)Расходы на социальные программы
4)Доходы от внешней торговли

44. В государственный бюджет доходы поступают от 

1)Акцизных сборов
2)Обслуживание государственного долга
3)Дотаций предприятиям
4)Проведения социальных программ

Доходы бюджета складываются из налогов и 
доходов от имущества, находящегося в 
государственной  и  муниципальной  
собственности, а также от доходов 
внешнеэкономической деятельности..
Акцизные сборы – это  вид косвенного налога.



45. Государственный бюджет расходуется на
1)Подоходный налог
2)Налог на имущество
3)Социальные программы
4)Акцизы

46. Правительство распланировало на будущий год 
все доходы и расходы государства. Они будут 
записаны в 

1)Смету расходов
2)Налоговый кодекс
3)Бюджет
4)Реестр доходов

Налоговый кодекс – это свод 
законодательных актов о 
налогообложении, объединенных в 
один целостный документ.



47. В текущем году доходы государства 
превысили его расходы. Бюджет такого 
государства можно назвать

1)Сбалансированным
2)Дефицитным
3)Профицитным
4)Отрицательным
Бюджетный дефицит – сумма  превышения 
расходов правительства над его доходами в каждый 
бюджетный год.

Профицит бюджета – это положительное сальдо 
бюджета, превышение дохода над расходами.

Сбалансированный бюджет – бюджет, в котором  
соблюдено соответствие между расходами и 
доходами.



48. В текущем году расходы государства 
превысили доходы. Бюджет такого государства 
можно назвать
1) Сбалансированным
2) Дефицитным
3) Профицитным
4) Отрицательным
49. Ниже приведён ряд характеристик. Все они, 
за исключением одной, относятся к расходной 
части бюджета государства. Найдите и 
выпишите порядковый номер характеристики, 
выпадающей из ряда.

1)Акцизы 2) содержание армии 3) финансирование 
образования 4) социальная программа помощи 
безработным 5) финансирование госпредприятий.

Ответ: 1



50. Установите соответствие между частями 
государственного бюджета и примерами.

Ответ : 

Примеры Статья государственного 
бюджета

А) прибыль от 
внешнеэкономической 
деятельности
Б) стипендии студентам
В) акцизы
Г) пособие по безработице

1) Расходная часть
2) Доходная часть 

А Б В Г

2 1 2 1



52. Укажите правильную последовательность 
действий при составлении государственного 
бюджета.  

1)Составление проекта бюджета Правительством 
РФ.

2) Утверждение проекта бюджета парламентом РФ
3) Представление главой Правительства проекта 
бюджета в Государственной Думе.

4) Принятие Государственной Думой федерального 
закона о бюджете.

5) Выполнение государственного бюджета 
Правительством РФ.

Ответ: 13245



51. Укажите правильную последовательность 
действий при составлении бюджета семьи
1) Определение первостатейных, необходимых трат.

2) Составление списка предполагаемых источников 
дохода.

3) Определение второстепенных и не необходимых 
трат.

4) Постановка основных финансовых задач.

5) Корректировка расходов соответственно 
планируемым доходам.

Ответ: 41253



XII. Налоги



Тариф – это ставка оплаты за различные услуги, 
предоставляемые  предприятиям и населению.

Дивиденд – часть прибыли акционерного общества, 
которую оно распределяет между акционерами и  
выплачивает им ежегодно в соответствии с 
имеющимися у них акциями с учетом достоинства 
акций.

Налоги – обязательные платежи, взымаемые 
центральными и местными органами гос власти с 
физических и юридических лиц, потопающие в 
государственный и местный бюджет.

Заработная плата – денежное вознаграждение за 
труд.



Прямые налоги – взымаемые непосредственно с 
дохода.

Косвенные налоги – в виде надбавки к цене 
товаров и услуг.
52. К косвенным налогам относятся

1)Налог на прибыль
2)Таможенные пошлины
3)Подоходный налог
4)Налог на имущество

53. К  косвенным налогам относятся
1)Налог на добавленную стоимость
2)Подоходный  налог
3)Налог на имущество
4)Налог на прибыль предприятия



54. К прямым налогам относятся
1)Таможенная пошлина
2)Акциз
3)Налог на прибыль
4)Налог на добавленную стоимость.

55. Граждане государства И. платят подоходный 
налог. Какой вид налога они оплачивают?

1)Косвенный
2)Акцизный
3)Прямой
4)Федеральный



56. Граждане государства К. уплачивают налоги, 
размер которых включён в стоимость товаров 
или услуг. Какой вид налогов они оплачивают? 

1)Косвенный
2)Региональный
3)Прямой
4)Федеральный 

 



57. В приведенном списке указаны черты 
сходства и отличия прямы и косвенных налогов. 
Выберите и запишите в первую колонку таблицы 
порядковые номера черт сходства, а во вторую 
колонку – порядковые номера черт отличия.

1)Обязательные платежи, взимаемые государством
2)Поступают в доходную часть бюджета
3)Взимаются непосредственно с дохода  и имущества
4)Включены в стоимость товара или услуги
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XIII. Деньги. Денежная политика



Дефицит – недостаточность средств или ресурсов 
в сравнении с ранее   наметившимися, 
запланированным или необходимым уровнем.

Инфляция – обесценивание денег, которое 
проявляется в росте цен на товары и услуги, не 
обусловленном повышении их качества.

Девальвация – снижение курса валюты страны по 
отношению к твердым валютам, международным 
расчетным денежным единицам, уменьшение 
реального золотого содержания денежной единицы.



 58. Переполнение сферы обращения бумажными 
деньгами из-за их чрезмерного выпуска по 
сравнению с потребностями в действительных 
деньгах – золоте, это

1)Дефицит
2)Инфляция
3)Девальвация
4)Конкуренция 

59. В стране М. наблюдается рост цен на все товары 
и услуги и обесценивание денежных знаков. Как 
называется этот процесс?

1)Регресс
2)Стагфляция
3)Девальвация
4)Инфляция 

Регресс – развитие общества, при котором 
негативные сдвиги перевешают позитивные
Стагфляция -  состояние экономики, при 
котором происходят одновременно спад 
производства, рост цен и безработицы, 
сочетание экономического кризиса с 
инфляцией.



60. Верны ли суждения о деньгах?

А. Деньги выполняют в обществе функцию средства 
обращения.

Б. Деньги выполняют в обществе функцию средства 
накопления.

1) верно только А                          3) верны оба суждения
2) верно только Б                          4) оба суждения 
неверны

Деньги могут выступать как
�Мера стоимости
�Средство обращения
�Средство накопления
�средство платежа.



61. Верны ли следующие суждения об 
инфляции?

А. Инфляция происходит в случае переполнения 
сферы обращения бумажными деньгами, не 
обеспеченными товарным запасом.

Б. Инфляция выражается в росте и падении 
покупательной способности денег.
1) верно только А                          3) верны оба суждения
2) верно только Б                          4) оба суждения 
неверны



62. Пенсионерка Крюкова каждый месяц 
откладывает  по 2 000 рублей от пенсии, копя, 
таким образом, деньги на «черный день». Какую 
функцию денег иллюстрирует данный пример?

1)Средство обращения
2)Средство платежа
3)Средство накопления
4)Мера стоимости 



XIV. Безработица



Безработица – социально-экономическая 
ситуация, при которой часть активного, 
трудоспособного населения не может найти работу.

Безработные – трудоспособные граждане, 
ищущие работу, зарегистрированные на бирже 
труда т не имеющие реальной возможности 
получить работу в соответствии со своим 
образованием, профилем, трудовыми навыками.

 63. неучастие в общественном производстве 
трудоспособного населения рабочего возраста

1)Прогул
2)Безработица
3)Иждивение
4)Правонарушение 



 64. Укажите правильную последовательность 
действий при получении статуса 
безработного.

1)Регистрация на бирже труда
2)Получение пособия по безработице
3)Рассмотрение предложений по трудоустройству
4)Увольнение с последнего места работы
5)Заявление с просьбой о регистрации в качестве 
безработного

Ответ: 45123


